CALCOLO 1 2 settembre 2008 [

Cognome: ‘ Nome: | Matricola: 1

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
s Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderia in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.23,

. : : - ' 2 _1)emlE
. L'insieme dei valori del parametro reale o > 0 per cul Uintegrale f 100 (—mm~3—1;)§— dx & conver-

gente &: Ea>2;‘a<1;g.a>3;@a<2. B

. I numeri complessi z = v/ —31 sono:

. Sia f una funzione integrabile tale che [7) f(z)dz = 0. Allora % Jo S -

—falf(x) de; fl—z) = —f(z) Vz e (0,1) folj( )dz = fo 1) dz; . d| 3z €
(0,1) tale che f{—z) = f(z).

| ———~—-—1_°g(1;5$) per z >0
. Il valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = & continua

222 +1—-f perz <0

inzp=08& [a] B=4/3; [b]f=2 gﬁzl/z; [d] B=1.

4 9 2
. fo \,F+1 e/" dz = . _ @ %fo 1; [E' fo I e’ dt; E 0 til 2
@ 2f0 t+ﬁetdt.

. I punti di minimo assoluto e di massimo assoluto della funzione

' _jeE per —1 <z <0
f($)—{l_2x+4$4 per0<z <1

SONO: @ min in z = 1/2, max in z = —1; @ min inz = 1, max in z = —1; min in

z =1, max in z = 1/2; % min in z = 1/2, max in z = 1.

- Laserie ) o 2 91 é: E né convergente né divergente; @ convergente; g divergente
a -+oo; dlverg,ente a —-00.

bs‘m(m:) —{— az® perz <1
—ar®+zb | perz>1

EG—T = &=

. 11 valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(a:) = {

continua e derivabile in z, = 1 sono: @ a = i =

__ 4
b—':r—i-l’ aﬁ— b_ﬂ+2.

[ I

b

l\JIH
Ml)—l
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Cognome: : Nome: Matricola:

o

~3

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: 41.5. Risposta errata: —0.25.

. }:—CBSE(T@ perz >0
11 valore del parametro 8 > 0 per cul la funzione f(z) = . ¢ continua

z? —0+2 perz<0

inzyg=0e @ﬁ:—"éi/?); @ﬁzE; /3:1/2; le.

Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g{z) = >
confinua e derivabile in z. = 1 sono: @ a = wf_z, b= %; @ a=5,0= %; a = %_,
— — 1 o4 : .

b W+1,@G——5,b—m.
14 1 £ 14 i 2t g
fo \/"+18\/_d$_ a E}Efo vz € b @9f0 z:+_16 dttngo o € ds

1t .
. EIO RV dt.

{2z—1)cos?(1/x) dr &

L’insieme dei valori del parametro reale o > 0 per cui lintegrale fz e

convergente &: Ea>2; @a<l; a>3; a <2

Sia f una funzione integrabile tale che fil f(z)dz = 0. Allora: @ fo —z)dr =

— Jy flz) dz; f=z) = ~f(z) ¥z €(0,1); [c] fy f-=)dz = fy f{w)dz; [d] Iz ¢
(0,1) tale che f(—z) = f(z).

Laserie Y oo | 22 & @ né convergente né divergente; @ convergente; E divergente

n=1 2nZ -1

a +00; @ dwergente a —0Co.

I punti di minimo assoluto e di massimo assoluto della funzione

e E)er—lgmg()
f(m)m{l_Q:c—l-ﬁi:c“ per0<z <1l

s0n0: @ min in 2 = 1/2, max in z = —1; El min in ¢ = 1, max in z = —1,; min in

z =1, max in z = 1/2; ‘Xmmmmzl/lma&{inw:l.

T numeri complessi z = v/2i sono:




CALCOLO 1 2 settembre 2008 N

Cognome: Nome: Matricola:

[

- Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) = { 3

) : : Ta i . . _ 2 1. — 1 — _3 .
contmua.ederlvabllem:v*—lsono. a**‘w-(-lr_b_z ga—wbﬁwﬂ,am

s Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretia. Indicarla con una croce.
» Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderia in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.95.

. La serie ) °° 10-n/2 & @ convergente; @ dnergente a +00; Kf divergente a —oa;

n=1l nZl]l
né convergente né divergente.

2 2 4 '
.fo Vf+le\/ndm~ g?foﬁl—etrﬁ; EQIDH_letdt ﬂ%fot_{:l?{etdt

@ §f0 1+ﬁ€tcﬁ.
002:1: +1

L’insieme dei valori del parametro reale o > 0 per cui Uinte ale 2 dx & convergente
p T2eliflz g

Ea<1 @a>3 Ela<2 .a>9

. I punti di minimo assoluto e di massimo assoluto della. funzione

_je’"® per—igmg()
f(x)_{1+2a:—4cc4 per0<z<1

a

sono: zminin:rzl maxin:r:-——l; @mmmz—l ma*cmx%l/ ﬂminin
r=1/2, max in z = 1; mmln:c_l/Q max in z = —1.

Sin—gc’%l per z >0

. 11 valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione flz) = & continua in

A\ fz+2 perz<0
=0e @ﬁzzg @ﬁ:l/2;ﬁ:1;ﬂﬁ=4/3. -

bsin(rz) +az® perz <1

—az? + z° perz > 1

l\J]w

1P

— — _6 —
b= [d] o=t 0=

Sia f una funzione integrabile tale che fl f( “)daz = 2fbl . f(z)dz. Allora: E] fl—z) =
flz) Yze(0,1) @ fo a:)dx*fo z) dz; . 3:1: € {0,1) tale che f(—z) = ~f(z);
] [y f=2)de = - | f(z)da. |
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Cognome: Nome: ' Matricola:

D

oo

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

I punti di minimo assoluto e di massimo assoluto della funzione

-

e~ " per —1 <z <0
z) = =
@) {l+2m—4w4'per0§m§l ;
sono: min in z = 1, max in & = —1I; @ min in £ = 1, max in £ = 1/2; min in
:c:1/2,maxin:c:l;mininmzl/Q,maxin:c:—l. '

Sia f una funzione integrabile tale che f_ll flzydz = 2f01 f(z)dz. Allora: @ f{=z) =
flz) Yz e(0,1); [y fl=z)dz = [ flz)dz; Az € (0,1) tale che f{—z) = —f(z);
Jo f=2)dz =~ [ f(z)de.

|
T

per z > (

Il valore del parametro > 0 per cui la funzione f(z) = & continua in

14+ 8z% perz <0

zo=0 [a]B=2 [b]p=1/2 X B=1[d] 6=4/3.

La serie > o° 0-n/2 5, E convergente; EI divergente a +o0; g divergente a —co;

n=1 niifi
né convergente né divergente.

-

Vinsieme dei valori del parametro reale o > 0 per cui lintegrale [~ (—2’5:33%5@@ dz &

convergente & [a]a<l; @a>3; a<2; @a>2.

. I numeri complessi z = /—2 sono:

. . - ) 3 . _ 1
continua e derivabile in z, = 1 sono: Ela:-ﬂivf,bZ%; @a:%,b:m,g =z,
4. _ 6 1 . .
b*w+2=@a’_w+2»b“2'.-
21zt g o 2 _t_ ot g 2 27 i g 1ot 1t
o 3T € dr = E“fo t+1e-dt" @zfo T e dn 3 UH\/EEdtI

%f[f 1+1ﬁ et di.
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Cognome: : Nome: _ Matricola:

-3

s Una ed una scla delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f una funzione integrabile tale che fl £ )da: = 2f0 z) dz. Allora: @ dz € (0,1)

tale che f(—z) = @ fo d:c = “fo z) dz; . f flzy Yze (0, 1),
g fo ~z)dr = fo ' ,

La serie Y oo, (=1)7+! ”2*1 &: E[] divergente a —oo; @ né convergente né divergente;
@ convergente; - dwergente a +0o.

asin(nz) + bz perz <1

Tl valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) = { ba? 4 g0 etz > 1

. .- . . . _ i 1 o 4 . . 5 1,
& conftinua e derivabile in 7. = 1 sono: @ a =35 b= @ o = 3, b= 3;

_ 2 _ 1, 1 5 _._3
Ea‘wﬂﬂb*wa*z?b“wﬂ'

2 . | e | $ 1 i 2 |
Jo T e de = : @%IG?J&TEBW@ @%fo 1+1\/E€tdt’ 2f0 H-Lletdt’

@ ZIOZ 1:5—;1 et df.

. I numeri complessi z = +3 sono:

—wbg(l:ﬁm) per z > 0

Il valore del parametro 3 > 0 per cui la funzione f(z) = & continua
' 202 +1—f8 perz<0

nz =0 [a]A=1 [b] B=4/3 [c] B=2 X 8=1/2

3z%—1

LEd » - . . ) C . . : m N .
. L’'insieme dei valori del parametro reale o > ( per cui Vintegrale [, oo (1/2) dz & conver-

gente &: @a<2; @a>2; a<1; @a>3.

. I punti di minimo assoluto e di massimo assolute della funzione

(a:) - ' per—lﬁgSD
1—1—6:z:+—~193: per0<z <1l

s0n0: @mmmmul/,?,maxmﬂ":l @mmmx—l/lma}cmm——l .mmm
r=1, ma.xma:#—l ﬁmmmm—l max in z = 1/2.




CALCOLO 1 2 settembre 2008

Cognome: Nome: Matricola:

B

. Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) = {

o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

acos( z)+bz® perz <1
Zbhzd 4 2° perzT > 1

. — 1 _ 4 .
= (be=3b = 5

& continua e derivabile in z. 1 sono: E a = %,

— _ 2 1
@a Smb=3 [dle=Frb=1
(z2=1)e"

L'insieme dei valori del parametro reale @ > 0 per cui liintegrale ffo ~—3;Q—i dz & conver-
gente : ®a>3; @cx<2;a>2;a<l. '

I punti di minimo assoluto e di massimo assoluto della funzione

o
t
lw

H

: _je per -1 <z <0
f(x)_{l—m—a—%‘l per0<z<1

sono: El min in £ =1, max in © = 1/2; @ min in z = 1/2, max in z = 1; g min in

r=1/2, max in r = —1; ﬂmininmzl,ma}cmmz—l.

I numeri complessi z = v/ —34 sono:

. La serie Y oo (1) 5 & E:l divergente a +00; @ divergente a —co; né conver-

gente né divergente; E convergente. -

2 . 9 42
0 :n+1 @ de = : E 0 tirle dt; g fo i tdt - fo 1+\f‘S at;
. dfo '{-[t-_l et dt. :

. . . . 1 i 1
Sia f una funzione integrabile tale che f f ) = (. Allora: E f{]

fol flz)dz; El dz € (0,1) tale che f(—= Efo z)dz = ﬂfo
fl—z)=—f{z) Vze(0,1).

g7
T

per z > 0

Il valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = & confinua in

14 fBz* perz <0

b [o] 6=1/2 M o=1 ./3#4/3 [d] 6 =2




CALCOLOD 1 2 settembre 2008

Coguome: . Nome: Matricola:

s Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
s Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderia in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

.

4 4 )
1. fo v,_Jrle\/—d:c“ | @%fo H_lﬁetdt; @%fo 1+1ﬁetdt;g2fome dt;
[d]2); &

2. 1 punti di minimo assoluto e di massimo assoluto della funzione

_jeF per —1 <z <0
f(CC)ﬁ{l-l—Gsr—le‘i' per0<z<1 '’

sono: @ min in £ =1/2, max in z = 1; @ min in z = 1/2, max in ¢ = —1; min in
7 =1, max in z = —1; @min inz=1, max inz = 1/2,

3. I numeri complessi z = v/21 sono:

4. Sia f una furizione integrabile tale che fl flz)de = Zfe r)dz. Allora: @ dz € (0,1)
tale che f(—z IEI fo z)dx = “fo t) dz; - f flz) Yz e{0,1)

ino - dm:fo

5. 11 valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g(z) = {

asin(wz) + bz? perxz <1
—~br? + 1° perz > 1

4 . — _8 — 1.
:b_ﬂ—+2: @a“_w+gab"g:

b [

g continua e derivabile in z. = 1 sono: Ea =
_ 2 _ 1. _ 1 5 _ .3
ga—ﬂ%d’b—ﬁ’q—?’b_?r—i-l'
002:; +1

6. L’insieme dei valori del parametro reale o > 0 per cui l'integrale | 2i77= dz & convergente

an‘" @-a>2,ga<l, d|a>3.

sin(fAx)

— Y - PErZT >0 . .
7. Tt valore del parametro § > 0 per cui la funzione f(z) = ¢ . & continua in

Bz+2 perz<0

zp =0 & 6:1; @[3:4/3;Eﬂ:2; @,ﬁzl/Q.

- 8. La serie >0 (=1)"52%5- & E divergente a —oco; @ né convergente né divergente;
g convergente; divergente a +-co. ' '



CALCOLO 1 2 settembre 2008

Cognome: Nome: Matricola:

1.

o Una ed una sola delle quatiro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

T numeri complessi z = /3 sono:

¢

_ }jff}g\/—ﬂ per x>0
11 valore del parametro 8 > 0 per cui la funzione f(z) = & continug
2?2~ f+2 perz<0

.mcco_Oe @ﬂ—_lﬂ @ﬁ—l gﬁ 4/3; .ﬁ”9

4,

(V.

. La serie ) 0% {~ )"""‘H” - E divergente a +oo; Eb__l divergente a —oo; né con-

vergente né divergente; @ convergente.

Il valore dei parametri reali a e b per cui la funzione g{z) = {a (iaz +0z* perz <l

per z>1
4
7r+2’

lolr—t

e continua e derivabile in z, = 1 sono: E] a = %, b= =543 @

- = - =1
ECL "r+2’b a‘ 'r—l—l’bﬁQ'

. I punti di minimo assoluto e di massimo assoluto della funzione

_Je® per—1<z<0
f(x)_{lwx—l—&c‘l per0<z<1

s0no: Emmmle max in ¢ = 1/2; @mmmmzl/Z max n z = 1 Mrmnm

T=1/2, max inz = -1 .mlnm:u—-l max in z = —1.

Sia f una funzione integrabile tale che f f(z)dr = 0. Allora: @ fol f(—i) dz =
folf(:v) dz; @ dz € (0,1) tale che f(-2) = f(z E fo ~z)dr = —fol flz)dx
f(=z)=—[() Vze (1),

2 2 2 42 4 ' 4 |
Jo sre” do = la] 2y A et 6] 3/ ey Rl @%fo e € dt
o 12
2 [y w2y et :
3z%~1

L'insieme dei valori del parametro reale @ > 0 per cui Vintegrale floo oo (1z) dx & conver-

gente &: @a>3; %a<2;_ o> 2 Qz<1.




CALCOLOC 1

2 settembre 2{)08

1. (6 punti)

Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

.y,',r + Qy! _ 8y — 26__41.
y(0) = -1

y(0)=1. )
Sotumions, ML ormopiiat L poRbennie ameniske & T 208,
e tarn _ B y
RIPTEY S -4zdite =,4;3=<’2 ;

-4 K Zx
)é,(") =8 4 +Cze .

| ' : : o -4 x
WMMM*WW:S‘W"QWQC €

-4
Solurniant Al WW@.IS‘: N i Y*(P‘)=‘A2<€. X

¢ e . .
| Y, (x)= = 4Ax e L AT

i

DY (%) doAxe X 4AL  -4AET=
. | = 16ARE o gae 4
"

/
vl 2y, - 8 = fﬁééy{/ﬁ% *.gAe*" -8 ho 4%+ 24 A% _ g
¥

6-4,;:

L _lpe R e due e = 207 |

, . ; T A |
. Salan M e A (%)= Qe R et -, %e x} |
o b i A Aok Ak Camobiy suha |
@ Are A

—.11‘7(6>=‘ T+ <a 4 \ | e
- X A pmER -
4= 7’(3%){__@ =F‘4c‘a 4x +2¢3¢ --ge, +%xe_ Jl_xzo-ﬁ ‘
= —ACI*ZCZ"Vs J
ol = -1-<2 ;, &
CTM?\O{A <y N
—'4(—‘5"02.) +2Cy = Afa (=) éf.g=‘8f3 & = 4/3/
. |
4 ean S 5 -4+ 4/g = /g .
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2. (6 punti) |
Si calcoli Uintegrale

w /2 . -
/ (M -3z 005(43:)) dr.
" Jerjz \(2 +sinz)

» ¢ \ |
Cakeste ™A 1 ! % {4 4. 2 odes
wla : Ak = t+2-2 dt = S 2 de —2{ Rl
o X X dx = 2 - +21% b2 (£x2)
y (2+wax)s @8 &) ~1 -
-+ - _ -
——n'f‘l ' _ tax=b .
mndk=d‘t’

rentry —» b=l
X=1W2 —=t t=‘[

a \ " 2_ 9= k3=,
=(&3\t*2\*@>!_|=‘?"33+3 2= s

L St “3% €0 (4%) & detpont , s

w72
g —3xm(4—x>d?~ = O .
s NP X, ok
PP ISURE NS
i = "’::5’“ ) WYLN | Wiy w2
2. - . _
~2{ xen (4x)d » = -3{:!:;-%&(4-%) Lm - gmw(‘cﬂdx-‘\
o T i i
-7, s B
4 - = 3 ws{i'rr)— COS("'z'“}l- )
=_%E.xi @ x) + & css(4f)1 1, 16[_ -

=—%(r¢)=0-] o
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- 3. (6 punti)
Si caleoli .
| o 22(3x? + 1) log(L + 2/2%) — 4z
Hm ! _
r—too ($ + 1) e—1/z

by e 2 e (1) T

o 2,(3”1)&%(“21‘#) ~4x
Y=y —+ OO CX*"‘)@

4 Laser %, E{Bxﬂ) (47’472) g]

Y —r——- *

- -1/ p LR x+‘\ pox £ XY

RN Y EOTHCE B P S

Ky 400

- 2. {,@M [('Sz&'rl)'-—-] -2} 2{6 —2] =

R340

-/,
X940 & X

"4,.,”..' 2X = 2 )

X-?'*OQ ¥+

I 2.(3:‘:;-1-‘\) &

X-3+a0 »




